

Důvodová zpráva

V roce 2018 oslaví Česká republika výročí 100 let od vzniku samostatného československého státu a zároveň 25 let od vzniku České republiky. Toto výročí se vztahuje k událostem, které vyvrcholily dne 28. 10. 1918 vyhlášením československé samostatnosti. Osamostatnění ČSR bylo jedním z důsledků porážky Rakouska – Uherska v 1. světové válce. Vyhlášením samostatného československého státu došlo k dovršení dlouhodobých ambic českých společenských a politických elit v zázemí i v zahraničí. Jejich pracovní nasazení a osobní statečnost, zasazené do doby výrazných světových politických změn, vedly ke vzniku státu s plně demokratickým vládním systémem. Přes četná další narušení v následujících letech tak započal vývoj české státnosti v invencích vnímaných občany dnešní republiky. Výročí 25 let od vzniku České republiky se váže k datu 1. 1. 1993, kdy se zánikem Československa vznikly nástupnické státy Česká republika a Slovenská republika.

V souvislosti s tímto významným celorepublikovým výročím jsou Radě hl. m. Prahy předkládány rámcové vize, ideové záměry a směry, kterými by se oslavy výše zmíněného výročí měly ubírat. Tyto vize byly formulovány v rámci prvních dvou jednání Komise RHMP k výročí 100 let vzniku samostatného československého státu a 25 let České republiky. Vize jsou součástí přílohy č. 1 k usnesení a zápisy z jednání Komise RHMP k výročí 100 let vzniku samostatného československého státu a 25 let České republiky jsou součástí přílohy č. 1 a přílohy č. 2 k důvodové zprávě.

Dále je Radě hl. m. Prahy předkládán návrh vyhlášení dotací - grantů hl. m. Prahy k výročí 100 let vzniku samostatného československého státu a 25 let České republiky na rok 2018. Tento návrh včetně souvisejících dokladů byl dne 28. 6. 2017 projednán na I. ustavujícím zasedání Komise RHMP k výročí 100 let vzniku samostatného československého státu a 25 let České republiky (dále jen Komise RHMP), jejíž zřízení bylo schváleno usnesením RHMP č. 1555 ze dne 20. 6. 2017. Současně se zřízením Komise RHMP Rada hl. m. Prahy schválila návrh, aby odbor památkové péče MHMP byl garantem a koordinátorem příprav oslav těchto výročí za hl. m. Prahu a ředitel odboru památkové péče MHMP, Mgr. Jiří Skalický, byl ustaven jako kontaktní osoba hl. m. Prahy, a to v úzké spolupráci s odborem kultury a cestovního ruchu MHMP, odborem komunikace a marketingu MHMP, odborem hospodaření s majetkem MHMP a odborem Archiv hl. m. Prahy MHMP.

Návrh na vyhlášení grantů hl. m. Prahy k výročí 100 let vzniku samostatného československého státu a 25 let České republiky na rok 2018 obsahuje:

- zásady k výročí 100 let vzniku samostatného československého státu a 25 let České republiky v roce 2018 (dále jen Zásady na rok 2018) – příloha č. 2 k návrhu usnesení,
- vzorovou Žádost o grant hl. m. Prahy k výročí 100 let vzniku samostatného československého státu a 25 let České republiky v roce 2018 – příloha č. 3 k návrhu usnesení,
- časový harmonogram grantového řízení k výročí 100 let vzniku samostatného československého státu a 25 let České republiky v roce 2018 (dále jen Harmonogram na rok 2018) – příloha č. 4 k návrhu usnesení.

Návrh vyhlášení grantů hl. m. Prahy k výročí 100 let vzniku samostatného československého státu a

25 let České republiky na rok 2018 vychází ze Základní metodiky pro evidenci grantů hlavního města Prahy na MHMP, schválené usnesením RHMP č. 195 ze dne 31. 1. 2017. Návrhy, které se předkládají Radě hl. m. Prahy k projednání a ke schválení, vycházejí z pravidel, souvisejících s novelizací zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. Dále jsou stanoveny podmínky při poskytování grantů v režimu „de minimis“. Jedná se o projekty, u kterých budou naplněny znaky veřejné podpory. Pokud při poskytnutí grantu hl. m. Prahy k výročí 100 let vzniku samostatného československého státu a 25 let České republiky v roce 2018 (dále jen grant) budou naplněny znaky veřejné podpory, pak bude grant poskytován jako podpora malého rozsahu (de minimis) ve smyslu nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013 o použití článku 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis. Pro posouzení, zda budou naplněny znaky veřejné podpory či nikoli, je každý žadatel povinen vyplnit a doložit Čestné prohlášení žadatele o podporu v režimu de minimis, které tvoří přílohu č. 3 k Žádosti o grant hl. m. Prahy na rok 2018. Tato podmínka je uvedena i v čl. IV. odst. 1 zásad na rok 2018.

Grantový program pro podávání žádostí o grant hl. m. Prahy k výročí 100 let vzniku samostatného československého státu a 25 let České republiky na rok 2018 je jednoletý. Při podání žádosti o grant budou muset žadatelé všechny požadované doklady dodat jak v elektronické, tak i identické tištěné podobě s tím, že elektronickou podobu žadatel zašle ze svého počítače přímo do programu GRANTY, který je pro grantová pracoviště při zpracovávání žádostí o grant povinný. Tištěná podoba bude vycházet z konečné elektronické verze a žadatelem bude podána na některou z podatelů MHMP v termínu podávání žádostí o grant dle časového harmonogramu grantového řízení.

Předpokládaný celkový objem finančních prostředků vyčleněných v rozpočtu hl. m. Prahy na podporu stanoveného účelu pro tento grantový program pro rok 2018 představuje částku **35 mil. Kč**. Granty se poskytují z rozpočtu hl. m. Prahy v návaznosti na zdrojové možnosti rozpočtu hl. m. Prahy schváleného Zastupitelstvem hl. m. Prahy na příslušný kalendářní rok.

Zápis z ustavujícího jednání Komise RHMP ze dne 28. 6. 2017, o projednání výše zmíněného návrhu, který je **přílohou č. 1 k důvodové zprávě**.

Zápis z 2. jednání Komise RHMP ze dne 28. 7. 2017, o projednání připravovaných akcí a schválení ideologických vizí k výročí, je **přílohou č. 2 k důvodové zprávě**. Součástí daného zápisu je Zápis ze setkání externích subjektů k organizaci oslav výročí, ze dne 20. 7. 2017 včetně přehledu připravovaných projektů.

Návrh vzorových veřejnoprávních smluv o poskytnutí účelové neinvestiční dotace – grantu na rok 2018 bude Radě hl. m. Prahy předložen k projednání a ke schválení současně s návrhem na udělení grantů hl. m. Prahy v roce 2018, a to po projednání ve věcně příslušné Komisi RHMP a následně ve věcně příslušném Výboru ZHMP.